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 Таким чином, незважаючи на те , що у законодавстві закріплено систему 

недоговірних зобов’язань та підстави їх виникнення, все ж таки проблема їх класифікації є 

не вирішеною до кінця, адже вивчення даного питання постійно привертає до себе увагу 

багатьох науковців. Враховуючи те, що недоговірні зобов’язання, так само як і 

зобов’язання загалом, не однакові за своїм змістом та характером, їх класифікація є дуже 

необхідною, через що багато науковців намагаються систематизувати всі здобутки та на їх 

основі побудувати єдину класифікацію недоговірних зобов’язань, але цієї  мети, на 

теперішній час, досягнуто не було, тому дане питання залишається актуальним для 

дослідників і сьогодні. Інститут недоговірних зобов’язаннь є досить різноманітним, через 

що складно створити єдину класифікацію таких зобов’язаннь та на вивчення зазначеного 

інституту потрібний досить тривалий проміжок часу.  
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 На сьогодні авторське право є однією із найбільши значущих і динамічних сфер 

цивільного права. Це пов’язано зі стрімким розвитком технічних засобів і технологій, що 

дозволяють максимально швидко здійснювати копіювання та розповсюдження творів, які 

визначені законодавством як об’єкти авторського права. Юридичним механізмом 

відчуження прав інтелектуальної власності є укладення спеціальних видів договорів, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text
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якими насамперед є авторські договори. Договори у сфері інтелектуальної власності є 

порівняно новими в системі договірним зобов’зань, що зумовлює необхідність 

подальшого їх дослідження та виявлення проблем застосування чинного законодавства у 

вказаній сфері. 

 Взагалі,  авторський договір є найдосконалішою правовою формою, що дозволяє 

автору повною мірою реалізувати свої права та інтереси. Він має можливість у договорі в 

найкращий спосіб захистити свої права та інтереси, включаючи до нього відповідні умови 

і застереження. Такі основні права автора, як право на публікацію чи інше обнародування, 

право на відтворення, право на розповсюдження та інші можуть бути реалізовані тільки 

через такий правовий інструмент як договір [1, с. 226]. 

 Авторський договір є основною правовою формою, що регулює відносини між 

авторами  та користувачами, з приводу реалізації авторських прав на твір. Пригадуючи 

саме історію розвитку авторського права, варто звернути увагу на те, що авторський 

договір виник, у першу чергу , як засіб правової охорони інтересів видавництв та 

книготорговців [2, с. 56-58].  

 Існує багато визначень поняття «авторський договір», проте багато з них 

ґрунтуються на матеріальній теорії інтелектуальної власності, що не відповідає сучасному 

стану розвитку правовідносин у сфері інтелектуальної власності. Деякі автори під 

авторським договором розуміють один із видів цівільно-правового договору, на умовах 

якого автором або його правонаступником за винагороду передаються або надаються 

виключні права на використання (публікацію, поширення тощо) творів науки, літератури 

й мистецтва , передача яких не заборонена законодавством [3, с. 139-141]. 

 Закон України «Про авторське право та суміжні права» не надає визначення 

поняттю «авторський договір», що спричинило неодноразові спроби науковців надати 

його доктринальне тлумачення. Достатньо актуальне визначення надав український 

сучасний науковець В.О. Бажанов, який пропонує під авторським договором розуміти 

цивільно-правовий договір, що укладається щодо майнових авторських прав, які автор 

(або інший правоволоділець) передає чи надає або зобов’язується передати чи надати 

іншій стороні договору на умовах, визначених у договорі [4, c. 153-158]. 

 Таким чином,  відповідно до вищезазначеного варто зробити висновок  , що 

авторський договір - це така цивільно-правова угода, у якої є свої особливості, властиві 

саме для прав інтелектуальної власності, а зокрема – для авторських прав. 

 Слід звернути увагу, що авторський договір носить консенсуальний, взаємний та 

оплатний характер. Разом з тим, не виключені реальні, односторонні та безоплатні 

авторський договори. Реальним договір є тоді, коли одночасно з досягненням сторонами 
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домовленості по всіх необхідних умовах договору, вони здійснюють і надають один 

одного все належне за договором. Прикладом цьому може служити випадок, коли автор 

передає користувачеві права на використання вже створеного ним готового твору для 

використаня й схваленого користувачем, а користувач одночасно з цим виплачує авторові 

всю обумовлену договором винагороду. За умови, що на автора не покладається ніяких 

зобов’язань, такий договір ноить односторонній характер. 

 Передача авторських прав іншим особам за чинним законодаством здійснюється на 

підставі таких видів авторських договорів, як:  

 договорів про передачу виключних прав на використання певного твору; 

 а також договорів про передачу невиключних прав. 

 У загальному порядку угоди про передачу авторських прав повинні укладатися 

саме у письмовій формі, але, наприклад, договори на використання або опублікування 

авторських творів у періодичних виданнях (наприклад: журналах, газетах і т.і.) можуть 

укладатися й усно. 

 Умови авторських договорів не передбачають якісь особливості, у розділі 2 ЦК 

України зазначені загальні положення про цивільно-правовий договір, тобто, це і 

стосується істотних умов.   

Даний договір може передбачати певні умови, а саме: способи використання твору – 

конкретні права, які передаються за цим договором; строки і територію, на які передається 

право; розмір винагороди, порядок і строки її виплати; інші умови, які сторони будуть 

вважати істотними для авторського договору. 

 Однією із найважливіших умов авторського договору є спосіб використання твору. 

Можливі такі способи використання, як відтворення творів, публічне виконання й 

публічне сповіщення творів, переклади творів, публічна демонстрація , тощо. Цей перелік 

не є виключним, адже сторони за погодженням між собою можуть визначити в договорі 

інші права щодо використання твору. 

 Істотною особливістю авторських договорів є те, що їх об’єктами виступають 

нематеральні блага, такі як твори науки, мистецтва тощо. Деякі науковці вважають, що 

вони виражені в такій об’єктивній формі,яка дає змогу відтворювати й тиражувати їх. 

Водночас об’єктом авторського договору можуть виступати твори, які вже створені на 

момент укладання договору, а також ті, які автор зобов’язувається створити в 

майбутньому та передати для використання [3]. 

 Законодавство не забороняє також передачу авторських прав на безоплатній основі. 

На перший погляд, даний висновок розходиться із Законом України «Про авторське право 

та суміжні права», у якому серед істотних умов авторського договору названа умова саме 
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про розмір винагороди й порядку визначення розміру винагороди за кожний спосіб 

використання твору, порядок і строки його виплати.  Однак, питання про авторську 

винагороду підлягає обов’язковому погодженню в договорі. Тому, якщо авторські права 

за домовленістю сторів передаються на безоплатній основі, то це маєбути прямо зазначено 

в договорі, адже у противному випадку через презумпцію оплатності авторського 

договору умова про його ціну не буде вважатися погодженою [5, с. 180-186]. 

 Таким чином, підсумовуючи висновки, можна сказати, що авторський договір 

дійсно є дуже важливою і необхідною легальною формою реалізації прав на публікацію 

різних творів, їх поширення, а також недоторканності та захисту прав авторів. Також, 

авторські договори опосередковують суспільні відносини, які виникають у суспільстві 

щодо створення і головним чином використання творів науки, літератури і мистецтва. 
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